

# 2月份我市CPI同比上涨0.1%

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市统计局获悉,2月份,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.1%,环比下降0.3%。

受春节后翘因素的影响,2月份构成CPI的八大类商品价格呈“六升二降”格局。从类别看,2月份,八大类商品价格的排名出现了不小的波动,食品烟

酒类价格环比、同比都是下降,环比下降1.3%,同比下降2.6%,是八大类商品中影响指数变化幅度最大的商品。与此同时,衣着类价格也加入了下降行列,同比下降1.0%。上涨排行榜中,医疗保健类价格位居榜首,同比上涨3.6%;其他用品和服务类价格紧跟其后,同比上

涨2.4%;居住类价格排名第三位,同比上涨2.0%;教育文化和娱乐类价格、交通和通讯类价格与生活用品及服务类价格波动不大,与去年同期相比分别上涨1.5%、0.8%、0.4%。

值得注意的是,由于受去年2月份和今年1月份春节因素的影响,今年2

月份鲜菜价格下降幅度比较大,与上月相比下降9.5%,与上年同月相比下降18.0%。

对于未来物价走势,市统计局工作人员分析,随着经济形势企稳,今年物价上涨压力有所上升,但缺乏大幅上涨的基础。

线索提供:黄金良 杨艳东

## 周口公园又添“新丁”

天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型正式落户国防教育园



天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型正式落户国防教育园。

本报讯(记者 李瑞才/文 沈湛/图)昨日,记者从市园林部门了解到,天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型于近日正式落户周口公园国防教育园,吸引了不少前来公园的市民驻足观看、合影留念,近距离感受我国尖端航天科技的魅力。

昨日上午,记者刚走进周口公园西门,远远便被天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型所吸引。与“飞船”合影留念的魏先生告诉记者:“以前只是通过电视了解我国的航天科技,现在近距离看到天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型,确实令人激动,祝我们伟大的祖国永远繁荣富强……”据了解,在国防教育园内陈列的天宫二号空间实验室与神舟十一号载人飞船模型,是按照1:2的比例缩小制作的。

天宫二号空间实验室是我国载人航天工程二步二段的首发飞行器,是第一个真正意义的空间实验室,在轨飞行期间接受神舟十一号载人飞船和天舟一号货运飞船访问,为掌握空间站建造和运用相关技术积累了经验。

2016年10月17日,神舟十一号载人飞船搭乘长征二号FY11运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射。神舟十一号载人飞船搭载2名航天员,主要任务是进一步考核载人天地往返运输系统的功能和性能,与天宫二号空间实验室构成组合体,并考核组合体对航天员生活、工作和健康的保障能力,以及航天员执行飞行任务的能力;验证空间站运营轨道的交会对接、推进剂补加等空间站工程关键技术,开展相关实验,为中国空间站的如期建设打下坚实的基础。

### ■新闻故事

## “周口好人”陈慧——带着婆婆做公益

记者 马四新 通讯员 倪莉

3月上旬的一天,“周口好人”陈慧早早就开上车带上婆婆,车后备箱里装满水果、米面油等物品。这一天是周日,她和婆婆说好了,到周口蓬莱养老院看望老人。这当然不是陈慧第一次带着婆婆献爱心了。

陈慧的婆婆今年已经70岁了,平时和陈慧住在一起。出身贫寒的陈慧,打小就立下志愿,有能力后帮助需要帮助的人。功夫不负有心人,这位朴实善良的女子,通过自己勤劳的双手,终于有能力回报社会了。多年来,她不仅活跃在淮阳本地爱心公益第一线,相继被

送点东西,回头一看,她比人家还感动,一再念叨着下次还去。”陈慧说,看婆婆献爱心的劲头很足,而且每次回来,婆婆都感到开心幸福,所以,只要有机会,她就会带上婆婆。

“我婆婆也是打苦日子过来的,一直勤俭节约持家有方。我刚开始做公益,她有时不理解,然后我每次都陪着她聊天,唠叨以前谁谁帮过我们,我们要是有能力,也做这样的人多好。慢慢地她从内心接受了。有时做志愿者工作,她就在家做好饭等我回去吃,还帮我把衣服洗了,年纪这么大了还那么辛苦。记得有一次,带着她去给困难家庭

关怀他们。

这只是陈慧一个寻常的周末。多年来,无数个这样的日子,她行走在奉献爱心的路上。陈慧家并没有辞藻华丽的家训,而且她和她的婆婆都是普通人,就生活在我们周围,但她们实实在在地传承着对社会奉献的热情和爱心。也许,有一种爱,是人间大爱,隐匿在每个人的内心深处,在某一个时刻,就会迸发出耀眼的光芒。我们要让这份人间大爱始终温润于心间,在春风中舒枝展叶,让动人的温暖在每个人身边延续。

## 我市举行第11个国际社工日主题宣传活动

本报讯(记者 张艳丽)3月27日,在市区五一文化广场,市民政局联合市社区服务中心、市社区服务联合会举办第11个国际社工日主题宣传活动。

当日,围绕“社工让社区更美好”的主题,主办方通过悬挂横幅、设置展板、发放宣传单等形式,向市民展示社工服务内容及成果,宣传社会工作知识,同时号召更多人参与到社工活动中来。活

动现场,社工及志愿者还向市民提供理发、义诊等无偿服务。

据周口市社区服务中心主任罗洪新介绍,目前,我市现有专业社工组织

15家,专业社会工作师61名。这些组织

和个人主要为社区群众提供社区养老、心理咨询、精神慰藉、免费义诊、免费理发等公益活动。他表示,希望有更多的人加入到志愿者队伍和社会工作队伍中来,走进社区,服务群众。

## 安全用电 从娃娃抓起



3月27日,商水电力部门青年志愿者走进该县实验幼儿园,通过漫画、展板、有奖问答等寓教于乐的方式,为小朋友们普及安全用电知识。

杜放光 赵丽娜 摄

## 儿童防侵“五防”课落户周口

本报讯(记者 窦娜)3月27日下午,一堂别开生面的儿童防侵“五防”安全课在川汇区华耀城办事处朱庄小学开讲,这标志着“五防”安全教育正式在我市启动。

当日下午,周口义工委员会组织义工和讲师一行十余人来到朱庄小学,为30余名学生上课,用实际行动守护儿童安全。课堂上,气氛活跃,讲师李锦通过典型案例、情景现场演练等,向学生详细讲解“五防”的重要性与必要性;学生与讲师互动配合,交流着那些“神秘”,想说却不好意思说的“心事”。小学生孔奥说:“老师讲的内容很有意思,听了之后,让我终于明白该如何保护自己了。”

据介绍,儿童防侵“五防”安全课是爱德基金会儿童安全基金儿童防侵项目的简称,由《凤凰周刊》编委、记者部主任邓飞先生发起,课程包括“防性侵”、“防拐卖”、“防校园暴力”、“防灾害”和“防意外”五部分,旨在帮助中国城乡儿童从内心认识到自我防范的重要性,提高自我保护意识,帮助自己免于拐卖、免于性侵害、预防校园暴力侵害、减少灾害侵害以及减少遭遇意外,从根本上保障儿童安全成长。

周口义工委员会负责人表示,今后将把儿童防侵“五防”课带到更多孩子面前,让更多孩子提升自我保护的意识和能力,健康快乐地成长。

## 郸城民警勇救跳河老人

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 孟令康)3月26日,郸城县一名空巢老人因一时想不开跳河轻生。危急时刻,赶赴现场的公安民警下河将老人成功救起,并脱下警服为其取暖。

当日上午,郸城白马镇乔口行政村张湾村村民张保运正在黑河边麦地里锄草。突然,他听见“扑通”一声响,回头望去看到一名老人正在河里挣扎。他随即拨打110报警。白马派出所所长张春阳接到指令后,立即安排李营帅等民警出警。

民警们赶到现场时,老人仰面漂

浮在距离岸边不远的水中。民警赶紧下河施救,成功将老人救上岸来。据围观群众说,由于天气较冷,被救上岸的老太已浑身湿透,冻得哆嗦,民警李营帅赶紧脱下身上的警服为老人披上取暖,并组织围观群众围着老人挡风。

获救老人经医院检查后并无大碍,已在家中静养。据了解,老人今年70岁,家住在丁村乡张白行政村张白庄,两个儿子、儿媳都在外地打工,独自一人生活,因身体有病常年吃药,当天吃过早饭后一时想不开便跳了河。

## 户籍民警机智抓逃犯

本报讯(记者 离洪驰)3月27日,网上逃犯武某前往西华县逍遙派出所办理身份证件时被民警认出,落入法网。

当日下午4时40分,一名男子来到逍遙镇派出所户籍室内,要求办理二代身份证件,户籍民警刘鹏在询问其姓名时,发现该男子神色慌张,感到此人可能存在问题,随机进入系统查询。经查询,原来该男子名叫武某,是一名网上逃犯。刘

### 专家提示:

## 总是偏头痛需留意青光眼

据新华社电(记者 闫睿)如今丰富的“电子生活”易带来眼损伤。专家提示,当出现眼痛、视物不清、雾视等症状时,应及时就诊。对于长期偏头痛患者,一旦排除神经内科性疾病,还应查查眼科。

哈尔滨医科大学附属第二医院眼科主任原慧萍近日接诊的一位41岁男性患者,因工作压力大落下偏头痛,时常伴有恶心症状,后病情加重送诊,确认为剧烈型青光眼急性发作。“这通常表现为剧烈头痛、眼痛。如不及时采取措施,极易在短时间内失明。”

据介绍,青光眼是伴随视神经萎缩、

视野缺损的一种不可逆性致盲眼病,和病理性眼压升高有较大关联。发病隐匿,一旦察觉视物模糊,往往已进入中晚期。虽不能被彻底根治,但早发现、早治疗可延缓病情。

专家建议,像监测血压一样监测眼压,像保护生命一样保护视力。40岁以上人群每年宜测量一次眼压。白内障、虹膜炎等患者也要尽早治疗,以免引起继发性青光眼。在暗室工作的人,每1—2小时要走出暗室或适当开灯照明,并减少在黑暗环境中长时间与刺眼的电子产品打交道。

